

История моей семьи

Война—это слово, которое несет в себе боль многих поколений. Великая Отечественная война черным облаком закрыла чистое небо над нашей страной на четыре мучительных года. Годы войны были пропитаны запахом пороха и крови, в воздухе были слышны плач матерей и молитвы солдат. Вот в какое время жили наши прабабушки и прадедушки. Время, которое сейчас мы вспоминаем с болью на лице и слезами на глазах.

Мой прадедушка Григорий Кузьмич прошел Первую мировую войну, Советско-финскую войну и Великую Отечественную войну до 1943 года. За Великую Отечественную войну он получил 5 наград, в числе которых была медаль «За отвагу».

Но рассказать я хочу не о нём, а о жизни в оккупации семьи моей прабабушки. Эту историю я впервые услышала от её дочери, моей бабушки Любви Григорьевны...

В 1941 году муж моей прабабушки Пелагеи Сергей ушел на войну, где в ходе сражения в 1942 году был тяжело ранен. В госпитале спустя два дня он скончался. Получив письмо о его смерти, моя прабабушка очень переживала, ей было тяжело, она потеряла дорогого и любимого человека. Невзирая на это, ей пришлось вести хозяйство и растить двух своих дочерей, а также детей ушедшего на фронт соседа.

Все мужчины из деревни, где жила прабабушка, ушли на фронт, а территорию в 1942 году оккупировали немцы. В частном поселке Хасапетовка они сделали военный аэродром, сами стали жить на Верхней Колонне. Пелагея с двумя своими дочерьми и тремя дочками соседа Григория была вынуждена съехать в сарай, так как в ее дом поселился немецкий офицер. Ей пришлось убирать дом и кормить его, потому что за непослушание ей и пятерым девочкам грозила смерть.

Сейчас сложно поверить в то, что оккупанты рассматривали детей моложе десяти лет, как реальных противников, врагов, заслуживающих уничтожения. Когда мы смотрим художественные фильмы или читаем произведения советских авторов о войне, невольно кажется, что это преувеличение, художественный вымысел, пропаганда, призванная мобилизовать народ на войну с вторгшимся противником. Нам это кажется дикостью, особенно учитывая то, что рассказывают нам о европейских ценностях, правах человека. Можно даже встретить людей, которые утверждают, что не нужно было бороться, жили бы мы сейчас также, как немцы, по

тем же принципам и с таким же уровнем жизни... Но стоит послушать рассказы очевидцев, тех, кто пережил войну и оккупацию, и сразу понимаешь – это утопия, такого отношения к правам человека не было бы ни у самих немцев, ни, тем более, на занятых ими территориях. Доказательством тому служит продолжение рассказа моей бабушки.

Однажды после комендантского часа старшие дочери Григория, которым было 8 и 12 лет, возвращались с работ, их схватил немецкий солдат и приказал поместить в амбар к другим, нарушившим правила, но проходивший мимо молодой солдат, выхватил детей и сказал им бежать домой. Следующей ночью амбар и людей, находящихся в нем, сожгли, а молодого немецкого солдата, который помог девочкам сбежать, расстреляли. Вот как относились к жителям оккупированных областей СССР захватчики. Даже своих солдат, сохранивших в душе представления о моральных ценностях, они не жалели.

Моей прабабушке и девочкам, находившимся на её попечении, очень повезло. Когда немцы уходили, они оставили прабабушку и детей в живых, а простые солдаты оставили им корову, за счет которой они смогли выжить в голодный год.

В 1943 году Григорий Кузьмич был комиссован из-за тяжелого ранения и вернулся домой, в освобожденную Красной Армией деревню. Пелагея стала ухаживать за ним и его детьми. Вскоре Григорий и Пелагея сыграли свадьбу, а в 1947 и 1949 у них родились еще две девочки Оля и Люба, моя бабушка.

Я считаю, что нет оправдания фашизму и нацизму как человеконенавистническим идеологиям, но мы не должны огульно считать всех жителей Германии того времени сознательными сторонниками этих расистских взглядов. Люди могут заблуждаться, осознав свои заблуждения, исправляться и искупать свою вину. Самое тяжелое в жизни – прощать.

Наш долг – не допустить реабилитации нацистских и крайних националистических взглядов. Наша задача – жить в мире и уважении с другими народами, невзирая на тяжелое историческое наследие, стремиться строить равноправные и уважительные отношения. Долг нашего поколения – помнить прадедов, защищавших нашу свободу и прокладывавших нам путь в светлое будущее. Это честь нести в своей памяти подвиг предков, подаривший нашей нации гордость и любовь к Отечеству.

